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УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН УПРАВИТЕЛ,
На 09.03.2015 г. се сключи договор между „Содексо Пасс България” ЕООД  и ЦСМП-Враца за периодична изработка на ваучери за храна на дежурен персонал на 12 часови дежурства съгласно Наредба № 11/2005 г. на МТСП по заявка за нуждите на Възложителя.
 След сключване на договора, ЦСМП-Враца получи одобрен бюджет за 2015 г., в който Параграф 10 – „издръжка” - сумата за храна е със строго определен лимит. Средствата за други услуги, респективно отпечатване на ваучери са ограничени, поради което ЦСМП-Враца, в качеството си на възложител по договора не може да издържи финансово на цената предложена от Вас и одобрена и подписана от нас в договора.

Принудени сме да поискаме прекратяване на договора, като спазим едномесечен срок на предизвестие, считано от датата на настоящото уведомително писмо, за което искрено съжаляваме.

Заявките направени към Вас за месец януари 2015 г. и месец февруари 2015 г. остават, проформа фактурите ще бъдат изплатени.

Във всички проведени разговори с Вас останах с приятното впечатление за коректност и надеждност в бизнес отношенията ни и се надявам, че при по-добри финансови показатели бихме могли да работим отново.

Разчитам на разбиране от Ваша страна.
С Уважение:
Д-р Галина ЛЕЩАРСКА

Директор ЦСМП- гр.Враца  

